

1913 november hó 22 en avettem
Tábla
111



DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

153-ik szám.

Szombat, november 22.

Előfizetési ár szétküldéssel:	
HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3 "	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Munkanélküliség.

A városok társadalmára nézve nagy veszedelmeket jelent az az állapot, ha dolgozni akaró s munkához nem jutó munkások oly helyzetbe kerülnek, hogy elsőrendű életszükségleteik kielégítése is lehetetlenné válik számukra. A népbetegségeknek: tüdővész, typhus. hágy-máz stb.-nek fokozódása és terjedése nagyon is rártartozik a társadalom minden egyes tagjára s egyáltalában nem közömbös, hogy egészséges, megelégedett, kulturszükségletek kielégítésére is képes emberekkel vagyunk-e körülvéve és szomszédságban, vagy pedig lerongyolódott, éhező, nélkülöző, tengődő, ragadós betegségek iránt fogékony tömegekkel, nőekkel és gyermekekkel. Így a munkanélküliség nagyon is rártartozik mindnyájunkra s megszüntetése közös érdekünk.

A munkanélküliség által okozott bajok és veszedelmekben a városoktól és a városok vezetőitől várják a segítséget. Jól tudjuk, hogy nemcsak Magyarországon, hanem mindenütt a városok jönnek segítségére az államhatalomnak és létesítenek olyan intézményeket a tömegszükségletek kielégítésére, melynek létrehozása tulajdonképpen nem helyi, hanem országos feladat. Bizonyosra vehetjük tehát, hogy a munkanélküliség elleni védekezés tekintetében is nem az állam, hanem a város lesz az, mely a dolgozó tömegek érdekében ezen nagyfontosságú gazdasági és kulturkérdésnek megoldását segíti diadalra.

A munkanélküliséget egyik kiváló német tudós, Schmoller „a jelenkori társadalmi gazdaság égető és nyílt sebének“ nevezi s valóban az is. Szociális kuruzsiás és pepecselés nem is fog rajta segíteni. Mezőgazdasági államokban, hol a mezőgazdaság nem képes elartani a szaporodó népfellegeket, főlős számmal találhatók dolgozni akaró és dolgozni tudó munkanélküliek. A periodikusan meg-megújuló és a termelés anarchiájából származó gazdasági válságok sokszor tengernyi sereggé dagasztják meg a munkanélküliek számát, s ily válságos időkben, mint a maiak, számuk megtízszereződik.

A falvak és a vidék munkanélküliségét levezetné a kivándorlás, ha azt törvényeink, igen helyesen, nem tiltanak. A kivándorlást tiltó törvények egyelőre azt eredményezték, hogy a vidéken munkát nem találó munkások a városokba özönlöttek, s így megszorították a városok lakosságát, amelynek természetes következményei alapján, a kereseti viszonyok csak rosszabbodtak.

Szociálpolitikusok a munkanélküliség elleni biztosítás intézményes szervezésében látják a munkanélküliség kérdésének megoldását. Az elmúlt évben ugy a főváros, mint Debreczen város kísérletet is tettek ez irányban és a munkanélküliek segélyezésére vagyoni erejükhez mért összegeket szavaztak meg. Mi azonban sokkal helyesebbnek tartanánk, ha a kormány a városok által tervbe vett közmunkák végrehajtását segitené elő és pénzhez juttatná a városokat. A városok kölcsöneiért az állami garanciának egyszerű vállalása megnyitná a hitelforrásokat a városok előtt, s megkezdhetnék azokat a közmunkákat, amelyek már évek óta megoldásra várnak.

A közmunkáknak sürgős megindítása enyhíthetné a munkanélküliség káros következményeit, jótékony hatással volna a városok iparára és kereskedelmére, a tengődő kisipart is lélegzethez segitené és igen sok bajnak vehetné elejét.

Az egyházkerület közgyűlése.

Harmadik nap.

(Saját tudósítónktól.) Ma reggel kilenc órakor nyitotta meg Degenfeld József gróf, egyházkerületi főgondnok, elnök az egyházkerületi közgyűlés folytatódó harmadik napját.

A mai közgyűlés legnagyobb részét felbbrzési ügyek foglalták el, amelyeknek részint helyt adott, részint pedig elutasított a közgyűlés.

A közgyűlés határozatán az egyházkerületi tanügyi bizottság jegyzőkönyvéből kijegyzett részek, az egyházkerületi népiskolai tanügyi bizottság jegyzőkönyve alapján készült jelentések, adásveteli és kölcsönügyek, szerződések, cserék, telekkönyvi ügyek, díjlevelk, bírósági és fegyelmi ügyek kerülnek tárgyalás alá.

A közgyűlés folyik s előreláthatóan az esti órákban ér véget.

Tisztek a villamoson.

A temesvári hadtestparancsnokság rendelete.

(Saját tudósítónktól.) Ha a polgári közönség csak felerészben is tudomást szerezne azoknak a felsőbb helyről érkező bizalmas rendeleteknek a légiójáról, amelyek irányítják a katonatisztek életét, elkomorodna azon a sok sajnálatos maradiságon, amely az ilyen rendeletekben megnyitkozik. A „bizalmas“ jelzésű rendeleteknek ugyanis oly tömegét zudítják különösen az alantas tisztek nyakába, hogy azoknak csak a számontartása is gondot okoz. A legutóbbi „bizalmas“ rendelet, amely egyelőre még csak a temesvári hadtestparancsnokság alá tartozó tiszteket, így tehát Debrecen is érinti, mindennél jobban illusztrálja az elmondottakat.

A szóbanforgó bizalmas rendelet, amely alig pár napja érkezett a debreceni helyőrség parancsnokságához, arra utasítja a törzstiszteket, hogy tartózkodjanak a villamoskocsik használatától. A bizalmas rendelet kimondja, hogy a kapitányi rangon alul levő tisztek, valamint az századosok is utazhatnak villamoson. Ugyanakkor már az őrnagyok s természetesen a még magasabb rangú tisztek villamosra nem ülhetnek.

A katonatisztek kapitányon alul vagy elül, sőt őrmesteren alul is, szívesen használják a villamost. Felszáll a villamosra a tábornok is, pedig mellette a villamos perronján ott szorong egy közönséges baka s így a villamos szinte enyhítette azt a távolságot, azt a mély űrt, amely a kaszánya falain belül ember és ember között tátong.

A Bikszádi természetes Gyógy-ásványviz

Egy láda Bikszádi viz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.60

Egy üveg Bikszádi viz 32 fillér
Üvegért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér

Kapható minden fűszerüzletben

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása főlülmulja a hasonösszetételű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital.

A temesvári hadtestparancsnok azonban a helyzetnek ilyen kialakulását nem hagyta jóvá. Néhány tolvonással leparancsolta az aranygalért a villamosról. A villamoskocsin ezután a temesvári hadtestparancsnokság területén, csak a közkatonák, manpuláns és nem manipuláns őrmesterek, hadnagyok főhadnagyságok és századosok utazhatnak, akik a hadtestparancsnokság véleménye szerint — ugylátszik — egy kategóriába tartoznak.

Az őrnagy ur, aki igen sok esetben nem földbirtokos, még csak nem is kapitalista, hanem pusztán a fizetéséből élő szegény ember, kénytelen lesz, ha egy kissé sietősebb a dolga, konflikt. fiakkert, vagy autót hozatni magának, amikor az orra előtt vezet a villamos sinpár, amelyek eljuthatna egészen odáig, ahová akar menni.

Ügyetlen tolvaj

Elvesztette a lopott pénztárcát.

(Saját tudósítónktól.) Balogh István berettyóújfalusi gazda a minap Debreczenbe jött lovat vásárolni. A lóvásárban azonban nem talált kedvére való lovat, ezért éppen egy korcsmába akart bemenni, amikor szembetalálta magát Kovács Józseffel, aki megvételre kínálta fel lovát. A gazdának megtetszett a kínált ló, s így hamarosan megkötötték a vásárt, amelynek örömeire betértek a hajduböszörményi-uton levő Lapát-korcsmába egy kis áldomásra.

Hamarosan jó kedvük kerekedett s a vége az lett a dolognak, hogy Balogh és Kovács, az eladó és vevő, táncra perdültek a cigányzene mellett. A nagy forgolódás közben azonban Balogh István berettyóújfalusi gazdának kiesett mintegy 70—80 koronát tartalmazó pénztárcája, amit is Kovács József észrevéve, felemelt a földről és a zsebébe csusztatott. Aztán pedig pár perc múlva elköszönve Baloghtól, elhajtattott.

Balogh csak akkor vette észre, hogy pénztárcája eltűnt, amikor fizetni kellett volna. Azonnal jelentést tett az esetről a debreceni csendőrségnek, amely nyomozást indított az ügyben.

A nyomozó csendőröknek a zenészek egyike előadta, hogy látta, midőn Kovács a földről egy sárga pénztárcát felvett s azzal ki ment a szekerehez. A csendőrök erre Kovácsot fogták vallatóra, aki beismerte a lopást. Elmondta, hogy az egyik zenész figyelmeztetésére vette fel a pénztárcát. Meg sem nézte a tartalmát, hanem kivitte a szekerehez s hogy Balogh ha keresni fogja, meg ne találja, a kas alá rejtette.

Mikor haza hajtott, elfelejtette kivenni a kas alól a pénztárcát, amelyet az uton elvesztett. Visszament keresni, de már nem találta meg. A csendőrijárőr Kovács Józsefet lopás miatt fejelentette a bíróságnál.

Böröndös

Debreczen, Dogenfeld-tér 3. sz.
Börönd, ridikül és szivartárca
javításokat jutányosan eszközöl.
Nagy raktár mindennemű új **böröndökben** (kofferekben), táska borítékokat és kosár bevonásokat szakszerűen készít.

Borzalmas gyermekgyilkosság.

(Saját tudósítónktól.) Ennek a hónapnak 9-én egy rózsaszínű selyemgöngyölegbe burkolt néhány napos gyermekhullát találtak az arra járó földmivesek a Belényes melletti Nyüvesd patak partján.

A belényesi csendőrség a selyempólyáról megállapította, hogy a nagyváradai bábaképezdéből került ki. A csendőrség ezért értesítette a leletről a nagyváradai rendőrséget, amely most már kezébe vette a nyomozást. Egy rendőrtogalmazó néhány napja megjelent a bábaképezdében, ahol sikerült megállapítania, hogy a holttest megtalálása előtti előtti napon, tehát november 8-án tényleg utazot egy P o p a Eva nevű asszony Belényesbe.

P o p a Éva elutazása előtt néhány nappal egy fiugyermeknek adott életet s ezt a gyermeket is magával vitte Belényesbe. A bábaképezdében még azt is megtudták mondani, hogy a csecsemő egy rózsaszínű pólyával volt betakarva.

A nagyváradai rendőrség táviratilag értesítette a nyomozás eredményéről a belényesi csendőrséget, amely két nappal ezelőtt a gyermekgyilkos P o p a Évát letartóztatta. A gyilkos anya tagadta bűnét, azt adta elő, hogy a gyermeke meghalt s ő, hogy szégyenét a falujabeliek előtt elpalástolja, kivitte a gyermeke holttestét a patak partjára. Közben azonban az történt, hogy a nagyváradai rendőrség kinyomozta P o p a Éva utitársát, egy nagyváradai tüzérkatona személyében. A tüzérkatona előadta, hogy P o p a Éva a vasuti kocsiban, az ő szemeláttára fojtotta meg a kis gyermeket. A gyilkos anyát az ügyészség togházába szállították.

Színház.

Heti műsor:

Péntek: Hónapos szoba, vigjáték 3 felvonásban. (C) bérlet.

Szombat: Nevető férj, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

A nevető férj. (A színházi iroda jelentése.) A kiváló operett-újdonatságnak, amelynek szombati bemutatójára már teljesen elkészült a színtársulat operett-személyzete, címszerepét Kassay Károly játssza. Gyönyörű énekszámjai vannak. A belépője: „Nem más, mint a saját tulajdon nőm!” Ez a gyönyörű melódia vezérvonalaként végigvonul az egész darakon. A feleségét (Charloti) Nagy Aranka éneklí, akinek partnere (Szapolczai gróf) Oláh Gyula lesz. Borbély Lili egy fiútelő kikapós asszonykát alakít és különösen Sz. Nagy Imrével tánc-kettőse: „Négy a kétszer kettő — Egyszer egy az egy” számíthat kiváló nagy sikerre. H. Serfői Etel egy vén kisasszony komikus figurájában a darab egyik slágerszámát éneklí Kassayval és táncolják a „Tarantellát”. „A bor, bor, be jó a bor!” refrénű dal olyan szép és tülbemésző, hogy pár nap múlva egész Debreczen ezt fogja dudolni. Rónai Imre, mint féltékeny könyvkiadó és Madas István, mint Böczögő Istók, Fehér Gyula mint a gyáros

őreg szolgálja, Szalay mint dr. Rósenróth Sala kitünőbbnél kitünőbb szetepekhez jutnak. Az igazgatóság megszerezte „A nevető férj” bécsi és berlini táncainak koreografiáját, s így Debreczenben ugyanazokban a táncokban gyönyörködhetik a közönség, amelyek a külföldi nagy siker elsőrangú tényezői voltak. A darab elegáns és mégis egyszerű kiállítására meglepésnek van szánva.

A hónapos szoba. (A színházi iroda jelentése.) A színtársulat ma ismétli „A hónapos szoba” című kiváló énekes vigjátékot, amely eddigi összes előadásain a közönség legnagyobb tetszését vívta ki és szép házakat vonzott. A mai előadás C) bérletes.

Vasárnap délután „A diákercegnő.” (A színházi iroda jelentése.) Ezt a valóban mulató és remek zenéjű operettet tűzte ki az igazgatóság vasárnap délutánra mérsékelt helyárrakkal, amelyre jegyeket a közönség nagy érdeklődésére való tekintettel már a mai naptól kezdve árusít a pénziár.

A Kossuth-szobor leleplezése.

Országos ünnepség.

(Saját tudósítónktól.) A Kossuth-szobor albizottság ma délelőtt fél 12 órakor Kovács József polgármester elnöklete alatt zárkörű értekezletet tartott, amelyen a Kossuth szobor leleplezésével kapcsolatos ünnepélyek programját állapították meg.

A Kossuth-szobor bizottság albizottsága abban állapodott meg, hogy a szobor leleplezése december 7-én délelőtt féltizenegy órakor lesz, országos ünnepség keretében.

Az ünnep programja a következő:

Hymnusz, előadják az összes debreceni dalárdák.

Kovács József polgármester, mint a szoborbizottság elnöke megnyitja az ünnepélyt. Tüdős János dr. ünnepi beszédet mond. A dalárdák éneke.

Oláh Gábor alkalmi költeményét szavalja egy főiskolai hallgató.

A polgármester a város közönsége nevében átveszi a szobrot.

Szózat, éneklí a dalárdák és a közönség. Délben bankett lesz a Royalban.

Az ünnepre meghívják Kossuth Ferencet, Kossuth Lajos Tódort, az országgyűlés két házát, a kormányt, a törvényhatósági bizottság tagjait, Debrecen kultüregyleteit, egyházait ér hatóságait, Hajdúvármegyét, Nagyvárad, Arad, Nyiregyháza, Szoboszló, Hajdúböszörmény és Hajdunánás városokat és a szomszédos vármegyéket.

Feiler K. dr. stajer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stajer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagcsere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausálárak. Prospektus ingyen. 0000

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletok.** 1913. nov. 23 án a ref. templomokban a lelkészek a következő sorrendben prédikálnak: a Nagytemplomban nem lesz isteni tisztelet falainak javítása miatt, a Kistemplomban 9 órakor Konrád Zoltán s. lelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Soltész Elemér nagybányai lelkész, Ispotályi templomban Boér Károly vallás oktató lelkész, városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, csapókeri imaházban Kovács János vallás oktató lelkész, a homokkeri imaházban Polgár Gyula s. lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos-estély lesz, melyen szintén Soltész Elemér nagybányai református lelkész fog szolgálni.

— **Alaptalan feljelentés.** Lapunk és a többi helyi lapok is közölték Berki Károlynak a rendőrségen tett ama bejelentését, hogy őt két 7-ik ezredbeli Vilmos-husár folyó hó 16-án este a Csokonai utcán megtámadták és közülök egyik jobb fülét kardjával megsebesítette súlyosan. A rendőrség egy Berki ellen alma lopási ügyben lefolytatott nyomozás során megállapította, hogy Berki feljelentése valószínűleg, huszarakkal egyáltalán nem volt összeütközése, hanem midőn a lopott zsák almával a Hatvan-utcán, a sinpáron ment keresztül, megbottlott és elbukott s a fülét a kövezet megsértette. Ezt maga Berki is beismerte.

— **Ebzárlat.** A rendőrfőkapitányság Jaz V. állategészségügyi körzetére, (a város belterülete) 40 napos ebzárlatot rendelt el. Ez idő alatt ebek az utcára csakis pórázon vezetve és szájkosárral ellátva bocsáthatók ki, mert a szájkosár nélküli ebek kiirtatnak és tulajdonosuk megbüntetik.

— **Riadalom a malomban.** Nagy rémulést keltett tegnap délután a Diószegi-uton levő Hunyad-i hengermalomban, hogy az újonnan felszerelt szita hirtelen teljesen össze-tört. A malom vezetősége a munkások részéről történt merényletől tartott, ezért csendőri segítséget kért. A csendőröknek azonban nem akadt dolguk, mert közben megállapították, hogy hibás felszerelés következtében leszakadt egy vasrud s az törte össze a szitát. A malom kára 5000 korona.

— **Rendszeres hajójárat Fiume—Libia és Tunisz között.** Adria m. kir. tengerhajózási r. t. t. evi szeptember hó 29-től kezdve — Fiume—Libia és Tunisz között rendszeres személyforgalmi és teherszállítási hajózásokat szervezett. Ezen a vonalon a hajók kiviteli útjukban Bari, Siracusa, Malta, Benghasi, Tripolis, Susa, Sfax és Tunisz kikötőit, behozatali útjukban pedig Malta, Siracusa, és Catania kikötőit érintik. A kiviteli úton feltételeken érintenek Spalató és Misurata kikötőket. Ez a rendszeres, kéthetenkénti hajózási összeköttetés kiváló alkalmat nyújt a hazai kereskedelemnek és iparnak összeköttetések létesítésére, illetve fejlesztésére az északamerikai partokkal és pedig úgy a fejlődés tekintélyes fokára jutott tunisi piacra, mint a nemzetközi forgalomban előreláthatóan fokozatosan növekedő jelentőségre szert tevő libiai kikötőkkel. Ez újonnanak menetrendjét az érdeklődők kívánságára a debreceni kereskedelmi és iparkamara megküldi.

— **A marólg áldozata.** Megirtuk annak idején, hogy Bujdosó Jánosné folyó hó 16-án marólugot ivott és a mentők belső súlyos sérüléseivel a kórházba vitték. Bujdosónét nem lehetett megmenteni, a mérges folyadék iszonyuan összegegte beleit s ma délelőtti óriási kínok között meghalt.

Nem ok nélkül

részesíti előnyben a legtöbb háziasszony a „Valódi“ : Franck: kávépótlékot.

Ezt az előnyei: a fűszeres íz, a szép szín és nagy kiadóság a használatban, eredményezik.

reg em 115/26120

— **Kegyetlen gyilkosság.** Déváról jelentik: Kegyetlen rablógyilkosság történt Marosnémeti községben. Egy szegény öregasszonyt, a 72 éves Karába Miklósnét reggeire ágyában megfojtva találták. A nyomozás megállapította, hogy a gyilkosok keiten voltak és hogy az öregasszonyt álmában megfojtották. A tettesek 156 korona készpénzt, ruhaneműt és ágyneműt elvitték. A tetteseket a csendőrség Karába Juon petrozsényi bányamunkás és ennek neje személyében elfogta, de letartóztatták a meggyilkolt férjét is, mert felmerült a gyanu, hogy szintén része van a bűn elkövetésében.

— **Részeg asszony az utcán.** Ismert alakta a piaci világnak Dári Sári zöldséges kofa. Nyelvelésben tul tesz valamennyi kofán, az ivásban pedig akármelyik kántoron. — Mindennap részek s akkor még jobban pereg a nyelve. Ma is jól beszélt a 43 éves kofa s iszonyu ribillót csinált, hiába figyelmeztette a rendőr, annál jobban kerepelt. Végre is kénytelen volt a rendőr bekisérni a központi ügyeletre, ahol kijózanodásáig lezárták, azután pedig megindítják ellene az eljárást, botrányt okozó részegség miatt.

— **Drága repülés.** A franciáknak a németekkel és a németeknek a franciákkal — hiába — soha és sehogyan nincs szerencsénk. Még az üzletben, a pénzkeresésben sem. A derék Pégoud mindenütt, ahol megfordult — amit ez alkalommal szó szerint kell érteni — tetemes hasznot hajtott azoknak a vállalkozóknak, akik őt a repülésre szerződtek. Am a Majna mellett lévő Frankfurtban, mint nekünk onnan táviratozzák, nagy anyagi fiaskóval végződött a francia aviatikus vendégszereplése. Pégoud két napig volt Frankfurtban és kétszer mutatta meg a frankfurti közönségnek bámulatos produkcióit. A repülőnap számadását most végezték el és kiderült, hogy Pégoud szereplése hatvanezer márka deficitel járt. Egy okkal több, hogy a németek haragudjanak a franciákra.



Az Odol, mint ismeretes, azon szájviz, mely a fogromlás okai ellen biztosan küzd. Aki az Odolt következetesen alkalmazza, az a mai ismeretek szerint a legjobb fog- és szájápolást vgyzi.

— **Verés miatt a kórházba.** Albert Gyula 27 éves cipész segédet ma délelőtti a testvérbátyja annyira összeverte, hogy a fiatal embert a kórházba kellett szállítani.

Legujabb.

Megtámadott csendőrök.

Brassó, nov. 21. (Saját tudósítónktól) A Predeal mellett fekvő Clondiru községben elfogató parancsot adtak ki egy Hilen Eftimie nevű román parasztleány ellen. A csendőrök az apja lakásán meg is találták a legényt, aki azonban fejszével fogadta őket. Az egyik csendőr rálőtt a támadóra, aki holtan esett össze.

Öngyilkos törvényszéki bíró.

Kassa, nov. 21. (Saját tudósítónktól) Nikulics István hatvanhétéves nyugalmazott törvényszéki bíró szobájában az ajtóvasra felakasztotta magát. Mire észrevették, halott volt. A szobában három levelet találtak, amelyeknek tartalma eddig ismeretlen.

Leleplezett hercegérsek.

Olmütz, nov. 21. (Saját tudósítónktól) Bolek páter, a nemrégiben lemondott dr Cohn olmützi hercegérsek egykori titkára könyvet adott ki, amelyben volt gazdáját leleplezi. Aktákkal bizonyítja azokat a visszaéléseket, amelyeket állítólag a hercegérsek elkövetett. Bolek kimutatja többek között azt is, hogy dr Cosn, aki most Grácban él, háromszázezer korona kártérítést fizetett dr Bauernak, a mostani hercegérseknek akkor, amikor méltóságáról leköszönt. A leleplezés nagy feltűnést keltett és azt beszélik, hogy Bauer hercegérsek a bíróság elé fogja állítani Bolek pátert a könyvében megírt állításokért.

Csarnok.

FILOMENA.

Regény.

Irta: Teodoro Guerrero.

(41.)

Egész éjjel ott virrasztott anyja mellett. Szóttanul, maga elé meredve ült a földön. Csak néha rajzoltak föl hevült agyában a gondolatok s kelettek föl benne a tette való erői.

Hajnaltájban erőt vett rajta a gyengeség Odavetette magát a bontatlan ágyra s keservesen zokogott.

Majd hirtelen felegyenesedett. Lerántotta magáról a kabátot s a mellényt haraggal a földre vetette.

Előkereste kék zubbonyát és felöltötte. Mintha könnyebben lélekenek benne.

— Kell, kell! — mormogta magában. — Nincs más mód. A társadalom kivet magából, a haza hív. Van már, aki magához fogad, aki szívesen lát.

(Folytatjuk.)

Apró hirdetések.

Pénzkölcsön

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

MAISON BIRÓ

angol nőt szabó

DEBRECZEN,

Deák Ferencz-utca 13. szám.

(Boya mellett.)

8 évig Budapesten létezett. — Mérték után készít finom szövetsből selyem bélésel

kosztümöt . . . 90 koronaért

raglánt . . . 70 „-ért

plüsch kab. tot és

színházi köpenyt . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelméből fazont . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!



Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a házlásszonyt megajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora a 2. f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanlincukra a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanillizására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia esővet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyess.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Vigyázz!

Kékre festett kirakat

Vigyázz!

Most nagyon olcsón lehet vásárolni
női kosztüm kelméket, női fehérneműek,
:-: barchetokat, vásznakot, szőnyegetek. :-:

1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .
1 „ „ „ kelme kiváló fonom 1.10 f.
1 „ „ „ finom 80 c széles tenisz flanel 34 f
1 „ Crepon min. szín . . . 80 f.
1 „ 140 cm. angol utanzatu kelme 1.60 f.
1 vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.

1 dr. finom női ing madapolán 1.50 f.
1 „ fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
1 „ finom női háló kabát . . 1.60 f.
1 mtr. zsinór barchet 80 cm. széles 63 f.
1 „ őszi blouze kelme . . . 32 fl

Ágy garnitúrák, hencsertakarók, fehérneműek, rövidárak, selymek, diszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árak vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csiplikék alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanok. Tricó-árak,

Molnár

női divataruház Kossuth- és Batthyány-utca sarok színházzal szemben.

Keztyük, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

Zwörner Sándor

zoologiai praeparatoriuma

Debreczen, Bethlen-u. 55 sz.

Elvállal

emlősök és madarak

élethű művészies preparálását vadásztropheák, szőnyegek

és kalaptollak

készítését. Készítményeim természetűek és tartósak.

Kitömött állataimat

és egyéb természetrajzi készítményeim a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium az állami elemi, polgári és középiskolák, — valamint a gazdasági és egyéb szakiskolák részére engedélyezte.



Eladó

úri lak és üres telek.

Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő-épület eladó a Vénkertben. — Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszerárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni hely elen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

